



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

№ 68 (2051)
2 сентября 1992 года.
СРЕДА
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 80 коп.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

Фоторепортаж с пристрастием

Вот и пришел очередной День знаний. В старую школу,



В ХОЛОДНЫЕ КЛАССЫ...

Я могла бы написать этот репортаж в духе общепринятой традиции — звонким слогом, с восклицаниями и грустинкой о своих давно отзвеневших школьных звонках. Но так написать — значит, поступиться собственной совестью, нечестно это будет по отношению к нашим многострадальным детям, родителям, учителям. Поэтому я лучше напишу как было — пусть будет стыдно тем, кто кровь из носу, обещал еще в прошлом году когда, дети доучивались в аварийном здании, грозившем вот-вот завалиться (а оно рушилось: то стены падали, то потолок), что уж этого-то 1 сентября наши ребята придут учиться в новую школу.

Было бы сказано. Да вот только ни один из тех, кто давал такие обещания, не пришел на первый звонок. А жаль. А то бы посмотрели, какая это была грустная и неторжественная линейка на тесном дворе у старой школы, как не улыбались первоклассники, которым этот день запомнится на всю жизнь, как старалась внешне бодро держаться директор, но сколько же боли и горечи было в ее голосе... А старшеклассники и вовсе смотрели на все это убожество на смешливо-пустыми глазами — уж кого-кого, а их нынче трудно обмануть, они воспринимают жизнь такой, какая она есть, а не как ее хотели бы им нарисовать. И даже первый школьный звонок

прозвучал в это утро как-то неуверенно, отрывисто, безрадостно.

— Не пойду завтра в школу, — сказала мне дочь — первоклассница. — Там холодно.

Это даже в начальной школе не позаботились к 1 сентября включить отопление и нарядные девочки и мальчики на своем первом уроке сели за парты в куртках и шапках. Вот такой и запомнится им школа — холодной, неудобной. Обидно.

Ну а если вы, читатели, усомнились в сказанном, взгляните в эти снимки, сделанные нашим фотокорреспондентом Юрием Ивановым: у детей и у взрослых лица одинаково грустные. Нечему им радоваться.

Л. ЛУЧНИКОВА.

НА СНИМКАХ: директор Таркосалинской средней школы № 1 Л. Ю. Яковлева поздравляет учащихся с началом нового учебного года; Первоклассники обещают хорошо учиться и любить школу, как родную маму; Старшеклассники дарят на память «первоклашкам» скромные, но дорогие сердцу книжечки и открытки (видимо, уж очень дорогие, так как их хватало едва ли половине малышей, из-за чего многие чуть не заплакали).



ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О целевых выплатах на приобретение одежды для детей в 1992 году

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ОТ 7 АВГУСТА 1992 Г. № 556 Г. МОСКВА

В целях усиления социальной защищенности семей с детьми Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Произвести в III квартале 1992 г. целевые ежегодные выплаты на приобретение детской одежды в следующих размерах:

на детей дошкольного возраста и учащихся в возрасте до 13 лет — 480 рублей;

на учащихся в возрасте старше 13 лет — 630 рублей.

2. Установить, что указанные выплаты производятся:

а) на детей дошкольного возраста и без ограничения в возрасте — на учащихся государственных дневных общеобразовательных учебных заведений (школ, лицеев, гимназий, колледжей и других типов учебных заведений);

б) на учащихся всех типов профессионально-технических учебных заведений со сроком обучения не более 10 месяцев, которые в соответствии с решениями Правительства Российской Федерации не обеспечиваются обмундированием и питанием, — до окончания этих учебных заведений при условии поступления в них в год окончания общеобразовательной школы или ее соответствующего класса.

завательной школы или ее соответствующего класса.

На детей дошкольного возраста, учащихся государственных дневных общеобразовательных учебных заведений (школ, лицеев, гимназий, колледжей и других типов учебных заведений) и профессионально-технических учебных заведений, в семьях которых совокупный доход на члена семьи превышает четырехкратную величину минимального размера оплаты труда, а также находящихся на полном государственном обеспечении, выплаты на приобретение одежды не производятся.

Министерству труда Российской Федерации в месячный срок разработать порядок исчисления совокупного дохода на члена семьи.

3. Признать утратившим силу постановление Совета Министров РСФСР от 19 июля 1991 г. № 412 «О дополнительных мерах по компенсации населения потерь в связи с ростом розничных цен».

Первый заместитель
Председателя Правительства
Российской Федерации

В. ШУМЕЙКО.



Вряд ли найдется человек, который не задумывался бы о своем настоящем, прошлом и будущем, о смысле жизни. Это вопрос вечный. Существуют тысячи противоречащих друг другу философий, идей. Кто мы? Но разве может быть счастлив тот, кого терзают сомнения и неуверенность, кого преследует один и тот же вопрос: правильно ли я живу? Зачем я живу?

Также и мое сознание не покидает этот вопрос.

В апреле этого года в г. Санкт-Петербурге состоялась первая международная научно-практическая конференция парапсихологов, уфологов, народных целителей. Видимо, парапсихология пришла к своему звездному часу. Решались глобальные вопросы, собрались интересные люди, которые отдали этому направлению многие годы своих трудов.

Так было угодно Богу, я была приглашена на эту конференцию. Мне почастливилось познакомиться с Юрием Герасимовым, редактором газеты «Аномалия», которая подробно позже писала об этой конференции, директором Московского государственного университета Владимиром Никитичем Волченко и Анатолием Мартыновым — автором многих книг по целительству.

Особенно запомнилась встреча с профессором Геннадием Николаевичем Дульчевым — заведующим Институтом точной механики, теплофизики и оптики. Его институт занимается вопросами биоэнергетического обмена, уфологии.

Многие из нас читают, изучают, слышали о Раджи Йоге — и вот на этой конференции я встретила с индийским преподавателем Раджи Йоги — сестрой Сантаж. Ее миссия у нас в России — нести скромное, светлое, милосердное каждому россиянину, каждому жителю страны Водолея.

Мои глаза были полны горестных слез от ее слов, что Россия, несмотря на чистое обещание, измены правительства своему народу, всегда богата чудесными умами и редкостными талантами, что мы импортируем с заморья хлеб, продукты питания, но никогда страна Водолея не будет импортировать высокие древние науки.

Американцы с нескрываемым любопытством говорят, как на фоне всех трудностей наша страна серьезно занимается вопросами народного целительства, парапсихологии, уфологии.

Что такое экстрасенс? Интересно то, что существует две модели экстрасенсорики.

Первая — человек одаренный, является генератором излучения волн. Он может только отдавать свою энергию, со временем сила которой ослабевает.

Вторая — человек есть призма. Человечек, который умеет получать энергию космоса, земли, воды и может рационально ее расходовать. Может не устаивая транслировать информационную энергию на расстоянии, работать на фантоме, с фотографиями, в образе. Это тонкий мир. В этот мир можно пройти только через страдания, иначе душа не проявится. В истинно счастливом теле душа не проявляется — тонкий мир человека откроется только тогда, когда он много работал над своим сознанием, когда он пережил очень много в жизни трудностей и душа его не зачерствела, мир для него также прекрасен во всех его красках.

В чем заключается азбука духовного знания? Сначала нужно понять, что Вы — духовная душа. И как духовная душа, Вы меняете тела. И так, когда ваше тело умирает, вы не умираете. Вы получаете другое, подобно тому, как може-

те поменять одежду. Если завтра Вы приобретете или поменяете платье, значит ли это, что Вы другая личность? Нет. Также и умирая, Вы всякий раз меняете тела, но вы как духовная душа в теле остаетесь одним и тем же. Люди живут призрачным счастьем, полагая, что со смертью тела всему придет конец. Это не так.

Как происходит переселение души? Это очень тонкий процесс. Духовная душа невидима для простого глаза. После разрушения физического тела тонкое тело переносит крошечную духовную душу в другое тело. Этот процесс напоминает то, как воздух разносит за паху. Никто не может видеть, как переносится запах цветов, но мы знаем, что его переносит воздух. Мы не видим, как это происходит, но это происходит. Так же тонко и процесс переселения души. И от того, как жил человек, какую он «наработал» себе карму — зависит, произойдет ли переселение его души в человека или животное и так бесконечно.

Если человек очень нагрешил в этой жизни, если у него тяжелая карма — весь его грех переходит на его поколение, даже в следующее. И наследнику, того не ведая, досталась тяжелая ноша, так называемая вложенная карма. И люди болеют кармическими болезнями, сами того не ведая.

ми, сами того не ведая.

Бог почему нужно стремиться узнать, как положить этому конец, как остаться чистым, милосердным в духовном теле. В этом смысл сознания Харе Кришны — великого духовного учителя, передающего в течение тысячелетий мудрость, приоткрывающую завесу над тайнами нашего «я», Природы, Вселенной и Верховной души.

Каждый человек, чтобы узнать свое «я», должен задуматься над своим физическим и духовным телом. Избавляться от вредных привычек, от всех сомнений. Развивать в себе любовь к родным, близким, людям, природе, животным, к Богу.

Многие говорят — я верю в Бога, я его люблю. Как можно любить Бога и верить в него, когда только в трудности человек вспоминает его, когда к окружающим и даже родным этот человек равнодушен или того хуже. Бог говорит: «Тот, кто понимает Меня, свободен от рождения до смерти».

Но Бога нельзя понять с помощью материалистических рассуждений. Это не возможно. Сначала необходимо достичь духовного уровня. И только тогда человек обретет разум, необходимый для постижения Бога, а постигнув, он больше не получает материальных тел. Он воз-

вращается домой, обратно к Богу. Он живет вечно, больше не меняя тел.

Мы знаем много примеров о святых, живших некогда на земле: Николай Чудотворец, Георгий Победоносец, Пантелеймон-целитель и многие-многие встают перед моим взором.

Я поведаю читателю некую историю о блаженной Ксении Петербургской. В свои 26 лет она осталась вдовой. Муж ее пел в церковном придворном хоре. Затосковала Ксеньюшка одна. Детей им господь не дал. И пошла она по миру и как бы случайно оказывалась в том доме, где нужна была ее помощь. Она исцеляла больных, ограждала многих от несчастий, стихий. Добрая слава пошла о ней по земле. В каждом доме были ей несказанно рады. Одета Ксеньюшка была в любое время года, дня и ночи в кофту и юбку. Непременно зеленого и красного цветов. Зимой ее видели в поле ночью у стогов и так ходила блаженная по земле. А когда строилась Смоленская церковь на Васильевском острове в Санкт-Петербурге, строители заметили, что за ночь кто-то им на верха накладывал кирпичи. И так каждую ночь. Подследили и увидели хрупкую, босую, с добрым лицом женщину — глазам своим не поверили.

Прожила Ксения 72 года. Похоронили ее на этом самом Смоленском кладбище. Сделали деревянную часовенку. Заметили люди, что от гробницы идет дух исцеления. Стали брать с могилки горсточку песка, приносили в дом, где был больной — помогало. И пошла молва о чудотворном духе. Приходилось работникам кладбища очень часто поправлять могилку усопшей рабы Божьей Ксении Блаженной. Тогда решил народ на собранные средства построить каменную часовенку и сделать над могилочкой мраморное надгробье.

Сейчас на Смоленском кладбище каждый день идет служба в часовенке Ксеньюшки Петербургской. Молятся люди, идут и едут к блаженной отовсюду, просят о помощи.

Кто она была в своей жизни? Святая, экстрасенс, ясновидящая? Как бы там ни было, но я сама испытала контакт с ее духом. Когда я получила диплом экстрасенса международной категории, я пришла в часовенку Ксеньюшки попросить у нее благословения. Сказала: «Если ты дашь мне благословение, подай мне об этом как ой-нибудь знак, чтобы я поняла, могу ли я идти к людям, смогу ли я им помочь». Что было! Невероятно! Ноги мои как будто бы приросли к земле, а тело неведомая сила водило крест накрест, да так сильно, казалось, что можно упасть. «Все мне понятно», — сказала я, — милая, голубушка моя». Помолвилась и пошла, поблагодарив ее. С тех пор, каждый раз по приезду в Санкт-Петербург, я обязательно иду в часовенку к Ксеньюшке — набираюсь сил, энергии, духовного тепла. Прошу у всех святых, у Ксеньюшки прощения грехов моих.

Сейчас я работаю, лечу людей. Бывают очень серьезные случаи, часто люди идут к целителю тогда, когда уже обошли всех врачей. Тогда, когда бессильна традиционная медицина. Я обращаюсь к Ксеньюшке помочь мне в лечении этого человека, чувствую ее помощь, контакт с ней — она направляет мои руки, даст мне информацию. И самая горячая моя просьба к людям: будьте добрее друг к другу, деревьям, природе. Ведь все мы ходим под Богом.

Любовь ФРОЛОВА,
целитель международной категории,
председатель учения Храма Бессмертия «Черный Лотос».

Август 1992 г.

БЕСЕДЫ ЭКСТРАСЕНСА

Зачем мы в этом мире?



2.09.92 г.

ПОДПИСКА-93

Читатель о газете

В. П. ДОГАДИНА, логопед:

— Газетой я довольна, жизнь района стала хорошо освещаться, заседания малого Совета. Откуда мы, обыватели, еще узнаем об этом? Я считаю, все, кто не равнодушен к тому, что происходит в районе, будут выписывать газету.

Не нравится, когда на страницах газеты идет полемика между двумя оппонентами, где они друг друга оскорбляют. Остается после подобного чтения грязный осадок. Не все так уж необходимо нам знать об этом. Редактору в этих вопросах лучше быть нейтральным человеком.

Хотелось бы, чтобы печатали больше юридических консультаций, по линии со беса, например, о льготах северянам, о пенсиях. Буду ли на юге получать пенсию с учетом северного коэффициента? Многих интересуют эти вопросы.

Нам, конечно, хотелось бы, чтобы читатели больше узнали о жизни школы, о нас, учителях, об условиях труда учителей, о том, что нередко учителя проводят занятия в библиотеке, буфете — не хватает кабинетов. Недавно вышел «Звон Российской Федерации об образовании». Он опубликован в «Российской газете» за 31 июля и в № 28 «Учительской газеты». Хотелось бы узнать мнение родителей об этом Законе, чтобы прошло его обсуждение на страницах «СЛ». О строительстве школы тема еще не закрыта. Что будет с питанием учащихся? ОРСУ невыгодно содержать детей. Как этот вопрос будет решаться властями? О платной медицине промелькнула заметка. Хотелось бы узнать об этом подробнее.

В. А. СОЛОВЬЕВ, заведующий РОНО:

— Газета должна соблюдать интере-

сы как можно большего числа читателей, чтобы они ждали в ней своего материала. Мне интересен официальный отдел, это нужно для моей работы. Хотелось бы видеть в газете официальную хронику из Уренгоя, Губкинского, других поселков, что делается там в Советах. Криминальную хронику интересно бы знать. Мало освещается спорт, разве нет у нас в районе спортсменов? В общем — поближе к жизни, поменьше политики. Какие-то советы бывалых грибников, ягодников, что можно сделать, например, из клюквы.

Грядут новые выборы. Колонка депутата нужна, чтобы печатать их мнения.

Отражать в газете разнообразие интересов: рыбаков, охотников, геологов и т. д. Программа телепередач — это важно для всех. Вопрос с доставкой решить не обходимо. Будучи директором школы, я выписывал «СЛ», а получал его редко.

С. А. ДЕНИСОВА — инженер ГО и ТБ Пуровского районного узла связи:

— Газету выписываем в зависимости

от того, какие публикации были за предыдущий год. Если были интересными, значит продолжаем подписку еще на год.

Хотелось бы видеть в газете конкретные материалы о том, как обстоят дела в организациях и на предприятиях поселка, района. Что происходит у нас в организации, мы знаем, а что ждет геологические организации, где работают наши мужья, что ожидает семьи геологоразведчиков в будущем? О проблемах школы, детских садиков, как готовится к зиме ПТВИС — интересно узнать. О снабжении продовольствием хотелось бы прочитать в газете. Почему у нас, в Тарко-Сале, самые высокие цены, почему не компенсируют их Совет?

«СЛ» — газета маленькая, поэтому, мне кажется, нужно больше печатать разнообразной информации, поменьше больших статей. Недавно был номер со статьей В. Д. Шевцова, читаешь ее и конца не видно. Программу телепередач печатайте регулярно.

«Пресса под контролем власти — это конец реформам», —

ГОВОРИТ АЛЛА ЯРОШИНСКАЯ, НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ МИНИСТЕРСТВА ПЕЧАТИ РОССИИ, В ПРОШЛОМ ИЗВЕСТНЫЙ ЖУРНАЛИСТ, В ИНТЕРВЬЮ КОРРЕСПОНДЕНТУ РИА «НОВОСТИ» ДМИТРИЮ АРДАМАТСКОМУ.

— Как вы расцениваете намерение руководства Верховного Совета учредить «наблюдательный совет» для контроля над ТВ и его демарш в отношении газеты «Известия»?

— Однозначно — как попытку покончить со свободой слова, свободой печати. А в случае успеха этой попытки — как начало конца реформам. Большевики тоже, захватив власть, «временно», «ради стабилизации обстановки» запретили небольшие издания. Затянувшись этот запрет на 70 с лишним лет. Но даже когда еще в Верховном Совете СССР мы наконец взялись за принятие закона о печати, то и тогда капэссэсовское руководство не переставало ставить колеса в колеса. Помню, в момент его рассмотрения у депутатов появился какой-то другой проект, тоже вносимый будто бы комитетами по гласности и законодательству, как говорилось на его титульном листе. Пришлось мне вместе с другими авторами настоящего проекта растолковывать, что это просто подлог. Вот так, ничего не стесняясь, работала Старая площадь.

Но не прошло и полгода после принятия закона о печати, как он стал мешать руководству союзного парламента и даже бывшему президенту. Как помните, Горбачев бросил пробный шар, заявив, что Верховный Совет может приостановить действие закона. Сегодня происходит нечто похожее: на критику парламентская власть реагирует угрозой приращения силы. Именно такой рефлекс выдает ее «идеологию». Так, видимо, руководству Верховного Совета понятнее и проще, как «понятнее и проще» — кожно административная система.

— Нынешний состав парламента избирался в несколько иной общественной обстановке, и его руководство, наверное, не может преодолеть воспитанного коммунистическим режимом тоталитарного стиля мышления.

— Да, выборы проходили еще при однопартийной системе, в парламент пришли многие из тех, кто входил в структуры КПСС и не приемлет свободы — всем своим нутром. Свобода слова — это сейчас чуть ли не единственное завоевание нашей демократии. Если ее не будет — ни о какой демократии не может быть и речи.

— Не кажется ли вам, что осада телевидения в Останкине толпой люмпенов во главе с национал-коммунистами и нынешняя осада руководством парламента газеты «Известия» — это звенья одной цепи?

— Я в этом просто уверена. По-моему, акция против «Известий» и попытка вообще взнуздать свободную прессу и телевидение — это реакция на неудачу красно-коричневых овладеть телеэфиром. Более того, это и реакция на то, что происходит сегодня в Конституционном суде, в который я, кстати, вызвана в качестве свидетеля. Слушаешь выступавших там коммунистов и думаешь: «Боже, и это те, кто нами правили!» Как ни готовились они к процессу, а подыскать хоть сколько-нибудь убедительные доводы в свою пользу, найти хотя бы просто талантливых людей защиты не смогли. И этот убогий уровень мышления, а часто просто безграмотность, как бы демонстрирует уровень всей нашей былой жизни.

— В годы перестройки местные «партийные» власти преследовали вас как раз за правдивое журналистское слово. Не напоминает ли вам та ситуация нынешнее отношение руководства парламента к независимой прессе?

— Напоминает сильно. Но мне кажется, что мои преследователи делали свои не слишком чистоплотные дела тоньше. В случае же с решением парламента — все открыто, цинично. Намерение учредить «наблюдательный совет» — открытая попытка ввести новую цензуру. Есть же такой надзорный орган, как прокуратура, который следит за соблюдением закона; есть комитет Верховного Совета по печати, контролирующей выполнение закона о печати. Разве этого недостаточно? «Наблюдательный совет» — орудие диктатора, такой же «аргумент», как маузер матроса Железняка.

— Как вы думаете, почему руководство Верховного Совета России не подняло вопроса, скажем, о возвращении себе своего законного «органа» — газеты «Советская Россия», а «прицепилось» именно к «Известиям»?

— Потому что в случае с «Советской Россией» — это ничего не принесло бы им, кроме политической компроматации и саморазоблачения. Задача у них другая — ударить по демократической прессе. И задушить именно «Известия», га-

зету не только объективную, но и качественную, однако особо «виноватую» в том, что писала правду о Хасбулатове. Ведь хорошо известно, что он начал свой поход против «Известий» после того, как газета опубликовала материал «Облава», в котором председатель парламента критиковался за указание выдворить чеченцев из московских гостиниц. «Известия», как и телевидение «Останкино», документально опровергли его утверждение, что он не называл членов правительства «червями». Вскоре и посыпались заявления Хасбулатова, что «Известия» надо забрать под эгиду Верховного Совета.

— Не считаете ли вы, что подобного рода шаги парламента против независимости СМИ могут отразиться и на отношении властей к прессе на местах?

— Безусловно, могут. И кто-нибудь из местных властей в своих попытках ограничить свободу прессы будет как раз ссылаться на решение парламента как на прецедент. Это пример ингибиторского подхода к закону, причем со стороны органа, который должен быть воплощением законности.

Показательна такая история. Полгода назад наше министерство подготовило проект постановления об экономической помощи средствам массовой информации в этот трудный период перехода к рынку. Если такой поддержки сейчас не оказывать, то процентов 70 российской печати погибнет. Причем прежде всего — не зависимые издания, а не те, за спинами которых, как у «Правды», стоит какой-нибудь греческий национал-коммунист, кормившийся, как писали, из капэссэсовской же кормушки или какой-нибудь миллионер Завидия, как у «Советской России». Поэтому мы предложили снять с прессы налог на добавленную стоимость, дать ей возможность получать льготный, беспроцентный кредит. Правительство нас в этом поддержало, Центральный банк тоже ответил согласен. Дело оставалось за парламентом. Нельзя сказать, что он никак не отреагировал на наши предложения о помощи российской прессе. Он их просто зарубил. Зато поднял вопрос о новой цензуре и «Известиях».

— Недавно, выступая по телевидению, председатели двух палат парламента утверждали, что и парламента, и прави-

тельство, и пресса должны быть заодно, придерживаться одной линии. Как вы видите место печати в демократическом процессе?

— Я думаю, что дело журналистики — не просто освещение хода событий. Она должна указывать обществу на его недостатки и извья, предупреждать о последствиях каких-то действий властей, что объективно ставит журналиста как бы в оппозицию к власти. При нормальном подходе — это конструктивная оппозиция. Пресса должна играть свою, только ей свойственную и независимую роль. Она сама, образно говоря, как бы четвертая власть. Но оппозиция, переступающая грань закона, — это уже криминал. Такие газеты, как «День», «Советская Россия», «Российское воскресенье», в своих материалах открыто призывают к нарушению закона. Но это по чьему-то не интересуется руководство Верховного Совета.

— Как вы собираетесь реагировать на решение парламента по газете «Известия»?

— После поручения о «перерегистрации» «Известий» мы провели экспертную оценку этого парламентского решения и в результате обратились в Конституционный суд России с просьбой о его конституционной проверке. Регистрируя в августе прошлого года газету «Известия», учредителем которой выступил ее журналистский коллектив, мы действовали строго в соответствии с законом о печати. По этому же закону мы не имеем права регистрировать еще одну газету с таким же названием. С другим — «Известия Советов народных депутатов» или, скажем, «Известия Верховного Совета» — можем, но это будет совершенно другая газета с другими сотрудниками. Нарушать же закон о печати никто не имеет права.

Инспирированная Председателем Верховного Совета акция против «Известий» и вообще против свободы печати только подрывает авторитет парламента в глазах избирателей. Я уверена, что нынешняя попытка наступления на гласность — это только начало, а в случае ее успеха продолжение выльется в наступление на экономические реформы, на гражданские свободы, на демократический процесс в целом.

РИА «Новости».

«Границы должны быть прозрачными, но не дырявыми»

МИЛИЦИОНЕРЫ - ТАМОЖЕННИКИ

Посредине недолгого 80-километрового пути между Харьковом и Белгородом — граница Украины с Россией. До недавнего времени атрибуты государственности — две железобетонные стелы с названиями республик — никто всерьез не воспринимал. Но сегодня здесь больше перемены. Два милицейских поста — российский и украинский, выполняющие вроде бы несвойственные им таможенные функции, останавливают ежедневно несколько тысяч автомобилей. Не знаю, какие достижения у украинских «пинкертонов», а наши работают приablyно — за полугодие милицейский пост «отловил» и вернул в торговлю контрабандных грузов на 120 миллионов рублей.

Однако не будем спешить с аплодисментами.

«МАКАРОННАЯ ВОЙНА»

Первая попытка наведения возле стел границы относится к середине прошлого года, когда появились украинские купоны. Однако ни правительство еще существовавшего СССР, ни руководство России и Украины никакого отношения к вспыхнувшему «приграничному страстикам» не имели — их спровоцировали партийные боссы Белгорода и Харькова.

Многие годы гигант-Харьков и малыш-Белгород были партнерами, причем равными. Белгородцы поставляли харьковчанам отменные молочные и мясные продукты, колбасы, овощи и фрукты. Из Харькова везли домой бытовую технику, радиоаппаратуру, велосипеды, фотоаппараты и прочий дефицит. «Бар» устраивал всех. И вдруг в один прекрасный день белгородцам указали на дверь в харьковские магазины, потому что у них не было купонов. В от-

Репортаж с российско-украинской границы

вет белгородцы стали заворачивать харьковские машины, едущие в город за продуктами. Страсти разгорались. Их апофеозом стал вандализм — там, и здесь были перевернуты и сожжены автомашины, прорвавшиеся через кордоны. Только тогда организаторы конфликта опомнились и дали отбой проверкам на дорогах. «Макаронная война», как окрестили ее белгородцы, закончилась тем, что Белгород, защищая свой рынок, ввел визитки и нормы отпуска продуктов в одни руки. Между двумя городами-соседями пробежала первая тень отчуждения.

ДЕВЯТОЕ ЯНВАРЯ ПО НОВОМУ СТИЛЮ

В начале нынешнего года в недрах администрации Белгородщины на основе постановления Правительства России о защите товарного рынка Федерации сошел документ, который предписывал областным органам внутренних дел, городскому аэропорту и железнодорожному узлу наладить контроль за транзитным товаропотоком и товарными отправлениями из области. По существу, это была новая попытка создания экономической границы, однако на сей раз инициатива исходила не от местных властей, а из центра и имела все признаки государственной политики. Девятого января на автоперекрестке, у подножия двух стел, заступил на дежурство российский милицейский патруль. Рассказывает заместитель начальника Белгородского областного ГАИ Анатолий Цанков:

— Документ из центра о наведении границы требовал оперативности. В течение недели мы реорганизовали органы МВД в области — возникла служба общественной безопасности, в обязанности

которой, помимо прочего, вошел и тотальный контроль за грузопотоком на границах России с Украиной. У Белгородщины граница с Украиной весьма протяженная — 511 км. 190 человек, которых мы отобрали из числа бывших пограничников и омоновцев, несут круглосуточный контроль у восьми основных «стыков» области с ближним зарубежьем. Дело в целом налажено, но нам не хватает материальных ресурсов, чтобы состав этой службы довести до расчетного числа — 536 человек.

«СУСАНИНЫ» У ОБОЧИНЫ

Шоферы, которые попадали в «милицейские клещи» у подножия стел, в случае удачного исхода переговоров охотно делились своими наблюдениями: жесткость контроля зависит не только от характера груза, уверяли они, но и от состояния... российско-украинских отношений — в периоды «оттепели» добрее и сердца проверяющих, когда же конфронтация нарастает, посты контроля становятся каменной твердыней, размять которую не удается ни одному да же самому искусному на уговоры води телю.

Сегодня у подножия двух стел период «оттепели». Капитан милиции Николай Михайлов, взвод которого обслуживает российский пост, шоферскую версию о смене настроений у проверяющих в зависимости от состояния российско-украинских отношений принимает — милиционер тоже человек, однако ответственность контроля с этим не связывает. Он уверен, что независимо от настроения его людей пост проходят лишь мелкие рыбешки, профессиональные же контрабандисты, не ожидая наступления в межгосударственных отношениях перемен,

везут свой товар в обход его поста, по проселкам.

— Те 120 миллионов «отловленных» нами рублей, — говорит Николай Михайлов, — капля в море. Две трети безлицензионных грузов проводят через границу местные «сусанины». Мы же, зная об этом, ничего поделать не можем, так как у нас нет мобильных передвижных патрулей-перехватчиков, без которых наше «стояние на точке» — лишь видимость контроля...

Прокомментировать обстановку я попросил начальника Белгородской таможни Владимира Данкова:

— Известные слова Бориса Ельцина о том, что между странами СНГ границы есть, но они прозрачны, лично я понимаю как отсутствие каких-либо усложненных процедур их пересечения. Границы между странами-партнерами, скорее всего, и должны быть прозрачными, но они не должны быть дырявыми. А то получается, что государства Балтии, не имея месторождений, вдруг становятся экспортными цветных металлов, крупные партии российского продовольствия без оформления на то соответствующих межгосударственных соглашений оказываются в Закавказье, свободно «гуляют» по СНГ оружие и т. д.

Контроль, который сегодня установлен на границе Белгородщины с Украиной, Владимир Данков не приветствует: прежде всего из-за его низкого уровня. Милиция, говорит он, не должна подменять таможню — она может действовать лишь вместе с нами, но наших людей у подножия российской стелы нет — исходные правительственные документы этого не предусматривали.

Белгород-Харьков

Валерий ГРИГОРЬЕВ.
(РИА «Новости».)

02.09.92 г.

ВКЛАДЫ НАСЕЛЕНИЯ ПОД ЗАЩИТОЙ ГОСУДАРСТВА

Сбергательный банк Российской Федерации традиционно пользуется очень высоким доверием у населения и большинство граждан предпочитают хранить свои деньги именно здесь. Что же приводит к нам людей? Прежде всего то, что Сбербанк России является единственным акционерным коммерческим банком страны, где сохранность средств вкладчиков обеспечивается достоянием государства. И какие бы золотые горы не обещали другие банки, на первом плане всегда ставится надежность кредитно-финансового учреждения. Условия хранения денег в Сбергательном банке также являются привлекательными.

С начала года процентные ставки по вкладам у нас были увеличены в полтора раза.

С 1 АВГУСТА 1992 года установлены процентные ставки по вкладам до востребования - 20 %, срочным вкладам при сроке хранения свыше одного года до трех лет - 30 % годовых, свыше трех лет до пяти лет - 40 % годовых, свыше пяти лет - 50 % годовых, по целевым вкладам на детей - 60 % годовых.

К сведению предприятий с иностранными инвестициями:

В соответствие со ст. 16 Закона РСФСР "Об иностранных инвестициях в РСФСР" и на основании Постановления Правительства РСФСР от 28 ноября 1991 года N 26 "О регистрации предприятий с иностранными инвестициями" государственная регистрация предприятий (кроме предприятия нефтегазодобывающей, нефтегазоперерабатывающей отраслей), объем инвестиций в которые не превышает 100 млн. руб., осуществляется комитетом по экономической реформе и развитию рыночных структур администрации Ямало-Ненецкого автономного округа.

Предприятия, объем иностранных инвестиций в которые превышает 100 млн. руб., регистрируются Комитетом по иностранным инвестициям Минфина РСФСР, с учетом мнения администрации округа.

Деятельность совместных предприятий, не прошедших государственную регистрацию в установленном законодательном порядке, запрещена.

Администрация района

ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ!

Редакция газеты "СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ" реализует нормативные образцы уставов:

- товарищества с ограниченной ответственностью;
 - индивидуального частного предприятия;
 - акционерного общества открытого типа;
 - акционерного общества закрытого типа;
 - совместного предприятия,
- а также нормативные образцы учредительных договоров:
- о создании и деятельности акционерного общества;
 - о создании и деятельности общества с ограниченной ответственностью (акционерного общества закрытого типа).

Контактный телефон: 2-17-95 или 2-18-95.

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК Российской Федерации - единственный акционерный коммерческий банк страны, где сохранность средств вкладчиков обеспечивается достоянием государства, с 1 января 1992 года повышает процентные ставки по срочным вкладам в зависимости от фактического срока хранения сбережений:

- от 1 года до 3 лет - 10 процентов годовых;
- от 3 лет до 5 лет - 15 процентов годовых;
- свыше 5 лет - 25 годовых.

Доход исчисляется от даты открытия счета и может выплачиваться как единовременно за несколько лет, так и ежегодно. Выплата средств со вклада по частям не производится.

По целевым вкладам на детей повышается процентная ставка до 25 процентов. Доходы по вкладам в учреждениях сбергательного банка Российской Федерации не подлежат обложению государственными налогами.

К сведению предприятий, организаций различных организационно-правовых структур, зарегистрированных на территории Пуровского района:

В соответствие с решением Облисполкома N 262 от 06.09.1991 года процесс Государственной регистрации увязан с процессом учета предприятий и организаций, присвоения им кодов Общественного классификатора предприятий и организаций (ОКПО) и включения в Государственный реестр, которое осуществляет областное управление статистики.

Для присвоения кодов ОКПО необходимо представить документы, зарегистрированные в Пуровской администрации, а также сопроводительное письмо, где сообщаются следующие характеристики:

- фамилия, имя, отчество руководителя;
- адрес организации (предприятия), включая почтовый индекс (в сельской местности наименование отделения связи);
- телефон, телекс, телетайп, телефакс.

Оформление и выдача информационного письма с присвоенными кодами производится ежедневно с 8.00 до 17.00 часов (обед с 12.00 до 13.00) по адресу: 625670 г. Тюмень, ул. Ленина, 76, каб. 202. Телефон службы: 26-31-57, проезд до остановки "Рынок" или "Спортсквер".

Администрация района

Меню 2-х комнатную квартиру в п. Тарко-Сале - 2 этаж, телефон - на квартиру в г. Грозном с доплатой. Тел: 2-15-94, всчером. Ул. Победы, д. 24, кв. 6

Таркосалинскому вышкомонтажному управлению требуются рабочие кадры:
- машинисты ППУА (3 человека);
- операторы котельной установки;
- электромонтажники 3-5 разряда (2 человека).

Пропала собака (сука), овчарка, возраст 4-5 месяцев, черная, уши и лапы темно-коричневые.

Нашедшему обращаться за вознаграждением по адресу: мкр. Советский, д. 24, кв. 5.

Уважаемые граждане п. Тарко-Сале!

Предприятие "Теплодоснабжение и инженерные сети" предлагает Вам работу по договору по ремонту фасадов и подъездов домов из материала предприятия.

За справками обращаться в отдел быта ПТВИС по тел. 2-18-01.

„Северный луч“

общественно-политическая газета.

Учредитель - Совет народных депутатов Пуровского района

Издатель - администрация района.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626720, Тюменская область, п. Тарко-Сале, улица Первомайская д. 20

редактор, зам редактора - 2-17-95,
отдел социально-экономических вопросов и типографии - 2-10-96,
отдел информации - 2-18-95,
отдел писем - 2-14-07.

* Высокая печать. Объем 1 печ. лист формата А-3
* Заказ - 1163
* Тираж - 1655
* Пуровская типография Тюменского упрполиграфиздата

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ.

* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции
* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

Редактор *Георгий Мерзосов*